

# 游泳世錦賽 任茜/段宇混雙 10米台奪冠

# 中國跳水隊收穫第10金

**BUDAPEST 2022**

2022 布達佩斯游泳世錦賽當地時間1日舉行了跳水混雙10米台決賽，任茜/段宇以341.16分奪冠，為中國跳水隊摘得本屆世錦賽的第10枚金牌。

在決賽全部9組選手中，任茜/段宇每輪在第四位出場，每一跳都是單輪最高分，五跳下來穩穩奪冠。烏克蘭組合謝列達/柳斯昆以317.01分摘銀，美國組合泰勒/施內爾以315.90分獲得銅牌。

這是游泳世錦賽第四次設置該項目比賽，中國隊包攬了歷屆該項目的4枚金牌，其中任茜在2017年布達佩斯游泳世錦賽上包攬混雙和女雙10米台冠軍。任茜和段宇的這塊金牌也是中國跳水隊在本屆世錦賽上的第10金。

「很開心再次站上世錦賽最高領獎台，希望自己這樣的狀態可以一直保持下去。」任茜說，「我和段宇在一起搭檔訓練只有兩個月時間，合作非常愉快，今天他跳得很好。他看上去很靚，但在熟人面前是個開心果。希望以後我們還有機會繼續合作。」

年僅16歲的段宇是第一次參加世錦賽。「拿到冠軍非常開心，能和茜姐搭檔是我的榮幸。她經常鼓勵我，讓我不要緊張。茜姐的大賽表現和訓練狀態都值得我學習。我會繼續努力，希望以後還可以來到世錦賽的舞台。」

### 「00後」奧運冠軍堅守賽場

任茜是中國首位「00後」奧運冠軍，但自從里約奧運會奪得女子10米台冠軍後，任茜的狀態起伏，但她一直選擇堅守賽場。本屆世錦賽她與年僅16歲的小將段宇搭檔，兩人搭檔訓練也僅有兩個月時間。

「每個人都有低谷期，不要放棄，一直堅持。努力可能不會有回報，但不努力肯定沒有回報。沒有想過自己要跳到什麼時候，只要我還能跳，就會一直跳下去。」任茜說。

◆新華社



◆任茜(右)/段宇勇奪混雙10米台金牌。新華社



◆任茜/段宇(左)在比賽中互相鼓勵。法新社



◆任茜/段宇(右)在頒獎儀式後合影。新華社

### 游泳世錦賽獎牌榜

(截至當地時間7月1日)

排名	代表隊	金	銀	銅	總數
1	美國	17	14	17	48
2	中國	15	2	6	23
3	意大利	9	6	6	21
4	澳洲	6	9	3	18
5	加拿大	3	4	6	13
6	法國	2	7	2	11
7	日本	2	6	3	11
8	烏克蘭	2	6	2	10
9	德國	2	5	3	10
10	瑞典	2	2	0	4

# 暹芭來襲 大專盃延期撞港甲



◆和富大埔日前如常備戰。球會圖片



◆高力北區教練蔡仲賢表示，讓球員自己決定。球會圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)由於颶風暹芭帶來的不穩定天氣，今午於九龍灣公園舉行的兩場港甲聯賽準決賽肯定會受到影響。即使賽事能順利如期舉行，幾支球隊也因為與大專盃撞期，勢難以最強陣容出戰。

一般情況每年7、8月都為球季「喇暑」期，但今季由於疫情令聯賽腰斬，足總特別新設聯賽盃，令一眾業餘球隊不至於下半季「無波瀾」。賽事如今已進入白熱化階段，但因為遇上颶風季節，有可能受到阻滯。更不幸的是，原定昨日舉行的大專盃決賽及季軍戰，都因為8號風球而延遲一日上演，賽期正好與聯賽盃重疊，對於有多位大專球員效力的高力北區、深水埗及沙田，都將受到一定程度影響。

### 球員分身不暇 球隊難組強陣

今天兩場賽事都勢均力敵，高力北區教練蔡仲賢坦承，已做好缺少大專球員助陣的準備：「浸會大學3時要踢大專盃季軍戰，我們和深水埗都各有2名浸大球員，明白大學生涯很短，故此會讓球員自己選擇，我們會做出相應準備。」尾場出戰和富大埔的沙田，也同樣因為有球員分身不暇而頭痛。

兩場聯賽準決賽不設加時，90分鐘賽和便會即時互射12碼分勝負，勝方將於下周日在同一場地爭冠軍，負方落入季軍戰角逐。

### 港甲聯賽盃4強賽程

時間	對賽
15:30	高力北區 VS 深水埗
17:45	沙田 VS 和富大埔

地點：九龍灣公園  
門票：全免

\*90分鐘賽和即射12碼

# 中國女排提前晉世聯賽總決賽



◆中國隊副攻手王媛媛(7號)成功偷襲。FIVB圖片

當地時間7月1日進行的世界女排聯賽保加利亞站比賽中，中國女排以3:0橫掃多米尼加，三局比分分別為25:19、25:16和25:15。這是中國隊在本屆世聯賽取得的第7場勝利，也就此提前鎖定了總決賽的參賽席位。

2022年世界女排聯賽共有16支球隊參賽，進行三站分站賽比拚，積分排名前8的球隊晉級總決賽。在本場比賽前，中國女排以6勝4負的戰績排名第5位。

本場比賽中國隊的首發陣容為主攻李盈瑩、金燁、袁心玥、王媛媛擔任副攻，接應為龔翔宇，二傳刁琳宇和自由人王唯漪。首局多米尼加攻勢兇猛，尤其是發球攻擊性很強，中局階段中國隊逐漸打出氣勢，並以25:19先下一城。

第二局中國女排多點開花，逐漸掌控場上節奏，多米尼加隊出現較多失誤，中國隊很快以25:16再下一局。第三局中國隊穩紮穩打，沒有給對手太多機會，以25:15鎖定勝局。中國女排因此將戰績改寫為7勝4負戰績積分23分，排名上升至第4，提前一輪鎖定8強席位，獲得世聯賽總決賽的參賽資格。◆中新社

# 攀岩世界盃 中國選手大獲全勝



◆龍金寶在8強戰中淘汰隊友曹龍。美聯社

當地時間1日晚，在瑞士舉行的2022年攀岩世界盃維拉爾站中，中國選手在速度項目上大獲全勝。鄧麗娟和首登世界盃賽場的龍見國包攬女子、男子速度賽冠軍；牛笛獲女子亞軍，伍鵬和龍金寶分獲男子第二、三名。

印尼選手卡特賓在該站預賽中爬出5秒04的成績，刷新了男子速度攀岩世界紀錄。

受疫情影響，中國速度攀岩隊自2019年10月後便再未參加任何國際比賽。但在此期間的國內比賽和訓練中，中國選手已表現出了世界級的水平。2021年舉行的陝西全運會中，湖北選

手牛笛奪冠的成績為6秒74，超過了當時的世界紀錄；2022年舉行的亞運會國家攀岩集訓隊速度組選拔賽中，有6人次超當時的世界紀錄。

1日晚，有4名中國選手進入男子前16名，曹龍在8進4輪中出現失誤負於隊友龍金寶。四強戰中，伍鵬以0.04秒的微弱優勢淘汰印尼選手萊昂納多，與隊友龍見國會師決賽。最終龍見國僅領先伍鵬0.01秒驚險奪冠。

女子冠軍戰的對陣則成了陝西全運會的重演，只不過這回鄧麗娟笑到了最後。全運會冠軍牛笛在攀爬中出現失誤，成績僅為8秒27，鄧麗娟以6秒87奪冠。◆新華社

### 長話短說

### 國羽馬來西亞公開賽三線爭冠



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)馬來西亞公開賽昨結束各項準決賽。中國羽隊在女單、女雙及混雙項目各佔據一個決賽席位。其中，陳雨菲昨在先輸一局下連扳兩局，以19:21、21:13、21:15逆轉中國台北名將戴資穎，今與2:0淘汰隊友王祉怡的泰國好手因達農爭冠。另外，國羽混雙兩對組合一喜一憂，鄭思維/黃雅瓊(左圖)連續五站賽事殺進決賽，王懿律/黃東萍打滿三局以1:2不敵泰國對手。女雙方面，張殊賢/鄭雨2:1淘汰日本組合松本麻佑/永原和可那，躋身決賽。

### 羅薩希望長期效力天津津門虎

中超聯賽第六輪最佳球員、天津津門虎外援法利·維埃拉，羅薩日前接受傳媒採訪。他表示，目前他對中超已基本適應，未來希望穩紮穩打，為球隊貢獻更多精彩表現。在天津津門虎對陣梅州客家的中超第六輪比賽中，羅薩打入全場唯一的進球，這也是他在中超聯賽的處子球。「目前我對中超聯賽有了基本的適應，非常喜歡俱樂部以及天津這座城市，跟隊友的關係也很融洽，未來如果有機會，希望能為俱樂部長期效力。」羅薩說。◆新華社